P¥iklady hmotnostni zlomek — spolecna hodina

Vypocitejte hmotnost jednoho atomu jodu, pokud vite, Ze relativni atomova hmotnost jodu je
126,90. [2.1073x10°% kg]

Postup:

1. Plati, ze Ar(l) = m(l)/mu
2. Ze zlomku se vyjadri se hmotnost jodu
M(I) = Ar(l) x mu
3. m(l)=126,90 x 1,6606x102” kg = 2.1073x10% kg

Kolik gramt vody bude nutno pouzit na pfFipravu roztoku chloridu nikelnatého z 50 g NiCl,.6H.0, ma-
li byt hmotnostni zlomek chloridu nikelnatého v pfipraveném roztoku 0,07. [340 g]

Postup:

1. Vyjadfi se hmotnostni zlomek NiCl,
w(NiCl3) = m(NiCl) / (m(NiCl,.6H,0) + m(H,0))

2. Ze zlomku se vyjadfi hmotnost vody, kterou mame spocitat
m(H,0) = (m(NiCl,) / (w(NiCl,)) - m(NiCl,.6H,0)

3. Spocitd se hmotnost NiCl2, ktery je obsazen v NiCl,.6H,0 a jelikoZ Ize v periodické tabulce
dohledat relativni atomové hmotnosti jednotlivych prvkd, tak zaroven plati, Ze zname
hmotnostni poméry jednotlivych atom( v pfislusné molekule, a tedy Ize vyjadrit
m(NiClz) = (M((NiCly) / M(NiCl,.6H,0)) x m(NiCl,.6H,0)

4. m(H0)=(((129,6 / 237,7) x 50g)/0,07) -50 g=339,8 g



